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Reeds verschenen nummers         De BridgeVraagbaak van Kees van Gennip
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De Bridge Training is gratis! 
Alleen als je toch graag een bedrag wilt overmaken, mág je dat doen, naar: rekeningnummer: NL76ABNA0549444440 t.n.v. R.A.M. Stravers (voor overmaking uit een ander land: BIC-code: ABNANL2A. 

Opgelet! Bijdragen zijn alleen toegestaan over reeds gepubliceerd werk! En elke cent gaat in de ‘Bridgepot’.
Eindejaars bridgedrive en diner

Eind december wordt de Bridgepot geleegd. Van dat geld bridge en dineer ik dan met het volledige Bridge Serviceteam. Winst wil ik niet maken; als de pot het toelaat breiden we het aantal deelnemers uit met het inloten van zoveel mogelijk donateurs.


Terug Naar De Basis: Uitspelen SA-contracten
Of je nu wel of niet een zeer ervaren bridger bent, het is goed om met enige regelmaat terug te keren naar de basis. Alleen maar even controleren of je de grondwet van het bieden en spelen nog weet en – nog belangrijker – met je partner toepast. Dat doen we in vijf afleveringen: 

Bieden: bieden na partners kleuropening

28 januari
Bieden: bieden na partners SA-opening

4 februari

Uitspelen: uitspelen van SA-contracten

In dit nummer
Uitspelen: uitspelen van troefcontracten

11 februari
Tegenspel:






18 februari
In elke aflevering leg ik een paar basisvraagstukken voor. Aan jou de eer om te controleren hoe het met de basiskennis is gesteld binnen jullie partnerschap.

Veel plezier ermee, want dat is toch waar we het voor doen!

Uitspelen van SA-contracten
De basis van afspeeltechniek is even tijd nemen om een speelplan te maken.  

Maar hoe vul je die tijd? Hoe krijg je lijn in de zevenentwintig bomen die je meteen na de uitkomst in beeld hebt?

We pakken elk punt van aandacht met twee of drie spellen.
Neem alle tijd: liever per dag één aandachtspunt dan snel door alle spellen hollen! Suggestie: met één onderwerp per dag red je het makkelijk tot de volgende Bridge Training.

Mijn bouwplannen beginnen op pagina 5.

1. Vaste slagen tellen

Spel 1



Spel 2

( A V




( H B

( A 2




( A 3 2

( 7 6 5 4 3



( 7 6 5 4

( 5 4 3 2



( 5 4 3 2
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( 2




( V 10 2

( H V B 10 


( H V 4

( A H V B



( A H V B

( A H V B



( A H V

Jij speelt 6SA


Jij speelt 6SA

West start met (3

West start met (3, oost speelt (9 bij. 





Leg je (V of (A?


In welke kleur begin je de 2e slag?

2. Extra slagen ontwikkelen
Spel 3



Spel 4
( A V 10 8



( B 2

( B 9 7



( 4 3 2

( 4 3 2



( A 4 3 2

( 4 3 2



( V 4 3 2
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( H B 9



( V 4 3

( V 10 8 6



( A H 

( A V 10



( H V 6 5

( A H V



( A H 6 5

Jij speelt 3SA;


Jij speelt 3SA;

west start met (8.

West start met (10.

3. Win de tempostrijd
Spel 5



Spel 6

( A H




( A 2


( 3 2




( A 4 3 2

( B 10 4 3



( 7 6

( V B 10 9 8


( H V B 10 9
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( 3 2




( V B 3

( A H V B



( V 6 5

( H V 9 8



( A H 4 3 2

( 4 3 2



( 8 7



Jij speelt 3SA;


Jij speelt 3SA;

west start met (V.

West start met (8.

4. Rekening houden met gevaarlijke tegenstanders/handen



Spel 7


Spel 8


Spel 9
( 3 2



( A V 2


( A 2

( 4 3 2


( 3 2



( 4 3 2

( A 6 5 4


( A 6 5 4


( A 6 5 4

( 7 6 5 4


( 7 6 5 4


( 7 6 5 4
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( A 5 4


( 4 3



( V 4 3

( A V



( A V 4


( A V

( H B 10 9


( H B 10 9


( H B 10 9

( A H V B


( A H V B


( A H V B



Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

west start met (H.
west start met (8.
West start met (8.


5. Zorgen voor bereikbaarheid vrije kaarten

Spel 10


Spel 11


Spel 12



( 3 2



( 3 2



( V 2

( 4 3 2


( 4 3 2


( 4 3 2

( A 6 5 4 3


( A H 6 4 3 2

( H B 10 9 8 7 

( 4 3 2


( 3 2



( 7 6
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( A V B


( A H 4


( A H B


( A H B


( A H 5


( A V

( H V 8 2


( 9 8 5


( V 6

( A B 9


( A 9 6 5


( A V 5 4 3 2



Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;



West start (H.

West start (V.

West start (8


6. Voice mail afluisteren (biedingen en uitkomst)

Spel 13


( 4 3 2


( 4 3 2

( A 10 3 2

( A H 2
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( A H 5


( A H 5

( H 8 7

( 6 5 4 3

Na 1SA - 3SA start west tegen jouw 3SA-contract met (V.
Hoe probeer je dit contract te maken?
Spel 14


West

Noord
Oost

Zuid



1(

1(

1SA

pas

3SA

pas

pas

pas

( A H V 10

( V 3 2

( A B 3 2

( A 10
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( B 5 4

( A 9

( H 10 9

( 9 8 7 6 5

Jij speelt 3SA; west komt uit met (B. 

Hoe probeer je jouw contract te maken?

Mijn bouwplannen

1. Vaste slagen tellen

Spel 1



Spel 2 
( A V




( H B

( A 2




( A 3 2

( 7 6 5 4 3



( 7 6 5 4

( 5 4 3 2



( 5 4 3 2
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( 2




( V 10 2

( H V B 10 


( H V 4

( A H V B



( A H V B

( A H V B



( A H V

Jij speelt 6SA


Jij speelt 6SA

West start met (3

West start met (3, oost speelt (9 bij.

Leg je (V of (A?


In welke kleur begin je de 2e slag?

Spel 1

Een uiterst eenvoudig spel, mits je begon met het tellen van je vaste slagen! Je komt dan namelijk op dertien vaste slagen. Tel mee: (A, vier hartenslagen, vier ruitenslagen en vier klaverenslagen. Dertien op rij. Dus gaan we niet het risico nemen van een verliesslag met het snijden op (H!

Spel 2

Nu tellen we tien vaste slagen: drie in harten, vier in ruiten en drie in klaveren. Om ons contract te maken moeten we in ieder geval twee extra slagen maken. De eerste is met (B of (H al binnen. We hebben nu twee kansen op de broodnodige tweede extra slag. In klaveren, als de ontbrekende klaveren 3-3 zitten, en in schoppen door nog één keer schoppen te spelen. En we moeten beslist meteen afgaan op de schoppenkleur. Als OW weer (A duiken blijven we verder van de schoppenkleur af en maken we onze tien vaste slagen. Als OW nemen, hebben we daarna alle slagen. Na de eerste (schoppen)slag (AHV spelen in de hoop dat noords 4e klaveren vrij komt is niet goed. Want als de klaveren niet 3-3 zitten, (grootste kans) moeten we alsnog schoppen spelen voor de extra slag. Als de speler die (A bezit dan ook nog een vierde klaveren heeft, zijn we onnodig down! 

2. Extra slagen ontwikkelen
Spel 3



Spel 4
( A V 10 8



( B 2

( B 9 7



( 4 3 2

( 4 3 2



( A 4 3 2

( 4 3 2



( V 4 3 2
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( H B 9



( V 4 3

( V 10 8 6



( A H 

( A V 10



( H V 6 5

( A H V



( A H 6 5

Jij speelt 3SA;


Jij speelt 3SA;

west start met (8.

West start met (10.

Spel 3

We tellen acht vaste slagen: vier in schoppen, (A en (AHV. Er zijn verschillende kansen op extra slagen. 

In harten, door harten te spelen en OW (A en (H te gunnen. Dat levert voor ons twee hartenslagen op.

En in ruiten, door vanuit dummy een kleine ruiten te spelen naar (10; daarna vanuit dummy naar (V.

We kunnen het beste op de hartenkleur afgaan, want waar (A en (H ook zitten, dat levert ons twee slagen op. In ruiten lukt dat alleen als (H en (B bij oost zitten. Met dat koppel bij west winnen we niets extra’s en kunnen we zelfs down gaan!

Spel 4

Een makkie; we tellen immers tien vaste slagen: (AH en vier in de beide lage kleuren als de ontbrekende kaarten 3-2 zitten. Bij het tellen van de vaste slagen mag je best uitgaan van normale verdelingen. Wel is het goed om bij een wolkeloze hemel toch even de buienradar te controleren. Zit alles tegen, dan kun je in ieder geval rekenen op acht vaste slagen.

Je contract is dus veilig, mits… je niet de fout maakt in de eerste slag honneur op honneur te spelen! Leg je meteen (B, dan gebeurt er iets vreselijks als oost wint met een tophonneur en schoppen terugspeelt naar west met de andere tophonneur. Je kunt dan vijf schoppenslagen om je oren krijgen voordat je aan slag komt. 





( B 2


( A 10 9 6 5


( H 8 7





( V 4 3




Laat je dummy (2 leggen, dan levert dat voor jou altijd een schoppenslag op; meteen als oost laag bijspeelt, of later als oost (H legt en schoppen terugspeelt!  

3. Win de tempostrijd
Spel 5




Spel 6

( A H





( A 2


( 3 2





( A 4 3 2

( B 10 4 3




( 7 6

( V B 10 9 8



( H V B 10 9
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( H 7 6
(OW)
   ( B 10 9 8


( 3 2





( V B 3

( A H V B




( V 6 5

( H V 9 8




( A H 4 3 2

( 4 3 2




( 8 7



Jij speelt 3SA;



Jij speelt 3SA;

west start met (V.


West start met (8.

In SA-contracten het belangrijkste onderdeel van het speelplan. In oude leerboeken wordt terecht gesproken over ‘de leer van het tempo’.

Welke van de twee partijen heeft het eerst zijn kleur vrijgespeeld.

Spel 5
West opent de aanval in schoppen; die kunnen we twee keer opvangen. Door de schoppenuitkomst zijn we de éérste opvang kwijt. We mogen dus nog maar één keer van slag, want als OW daarna weer aan slag komen volgt er beslist een schoppenoptocht zónder muziek!

Daarom moeten we meteen na (A ruiten spelen. Na (A hebben we drie zekere ruitenslagen. Wij hebben dan het tempo gewonnen. Stel dat we na (A klaveren hadden gespeeld, dan kunnen we na (H nog steeds geen klaverenslagen oprapen. Als we op de klaveren afgaan winnen OW de temposlag en gaan we down…

Spel 6

Ook dit spel valt volledig in ‘de leer van het tempo’. 

Stel dat je niet meteen (A legt, dan kan het volgende gebeuren:

Oost wint de eerste slag met (H en speelt (B. Jouw (V wordt gedekt met (H waardoor je met (A moet nemen.

OW winnen dan (H, (A en drie hartenslagen ((10, (9 en (8). Ook dan verliezen we de temposlag.

Neem daarom de uitkomst met (A en speel meteen klaveren. Dan kunnen OW niet voorkomen dat wij de klaveren eerder hebben ontwikkeld dan OW hun hartens. 

4. Rekening houden met gevaarlijke tegenstanders/handen



Spel 7


Spel 8


Spel 9
( 3 2



( A V 2


( A 2

( 4 3 2


( 3 2



( 4 3 2

( A 6 5 4


( A 6 5 4


( A 6 5 4

( 7 6 5 4


( 7 6 5 4


( 7 6 5 4
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( A 5 4


( 4 3



( V 4 3

( A V



( A V 4


( A V

( H B 10 9


( H B 10 9


( H B 10 9

( A H V B


( A H V B


( A H V B



Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

west start met (H.
west start met (8.
West start met (8.

Spel 7

Als de ontbrekende schoppenkaarten 5-3 zitten kunnen we de communicatie tussen OW verbreken door (A te bewaren tot de 3e schoppenslag. Daarna heeft de speler die de 3-kaart schoppen had, geen schoppenkaart meer. Die kan dan niet vervelend doen met schoppen als hij aan slag komt. In dit spel verwachten we dat west de 5-kaart schoppen heeft. Na (A in de derde slag slaan we (H ((V zal maar sec zitten () en vervolgen met (B. Als west laag bijspeelt, laten we dummy ook laag bijspelen. Oost mag (V maken; daarna zijn onze negen slagen veilig.

Spel 8

Nu moeten we meteen (A leggen! Daarna (H en vervolgens snijden we weer over west op (V. Oost mag aan slag komen. En schoppen spelen mag hij ook. Dummy’s (V zit immers op de achterhand en is dan goed voor een extra slag!

Als je wél in de eerste slag (V legt, gaat het mis als oost met (H neemt en schoppen terugspeelt. Dan kunnen OW doorgaan tot dummy’s (A is gevallen. En als we dán een slag verliezen aan (V, gaat het mis als de (V-bezitter de overige schoppens heeft. 

Spel 9

Zelfs al verwacht je (H bij west, laat dummy meteen (A leggen! Dan (A en over oost snijden op (V. West mag nu aan slag komen; jouw (V zit veilig op de achterhand.

Een leuke variant is om na (A eerst alle klaverenslagen te maken. Dán (A en de snit op (V. Als west die slag wint mag hij kiezen: of in de hartenvork, of schoppen waardoor je (V zult maken.

5. Zorgen voor bereikbaarheid vrije kaarten

Spel 10


Spel 11


Spel 12



( 3 2



( 3 2



( V 2

( 4 3 2


( 4 3 2


( 4 3 2

( A 6 5 4 3


( A H 6 4 3 2

( H B 10 9 8 7 

( 4 3 2


( 3 2



( 7 6
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( V B 7
OW
(10
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( A V B


( A H 4


( A H B


( A H B


( A H 5


( A V

( H V 8 2


( 9 8 5


( V 6

( A B 9


( A 9 6 5


( A V 5 4 3 2



Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;

Jij speelt 3SA;



West start (H.

West start (V.

West start (8.

Spel 10

Leuke uitkomst. Ik neem aan dat je je vaste slagen al hebt geteld. En de eerste actie is… duiken! Laat west even lekker aan slag. Want… als hij doorgaat met klaveren, winnen we twee klaverenslagen. Ruikt hij argwaan, en beproeft hij nu zijn geluk in harten, dan stijgt daarmee het aantal hartenwinners van twee naar drie. En schoppen terug is ook geen enkel probleem.

Maar dit spel is gecomponeerd voor de bereikbaarheid van dummy’s 4e en 5e ruitenkaart. Dat gaat alleen goed als je na (H en (V met (8 oversteekt naar dummy’s (A. Daarna verdwijnt jouw (2 onder dummy’s (4, zodat dummy ook zijn vijfde ruiten kan maken.

Spel 11

Een dummy met zo’n lange ruiten- of klaverenkleur komt vaak voor. Hij bezorgt je een lastig dilemma, omdat je zes ruitenslagen maakt als de ontbrekende ruiten 2-2 zitten. Dat is echter een kans van 40,5%. De kans op 3-1 is 50%. De veiligste speelwijze is daarom: de eerste ruitenslag gunnen aan OW. Ja, ook als west op jouw (9 (V legt! Oost kan immers (B, (10 en (7 hebben.

Daarna ga je met je laatste ruiten naar dummy’s (AH waarna alle ruiten van OW zijn gespeeld en de weg voor dummy’s resterende ruiten helemaal open ligt.

Spel 12

Ook nu moeten we leven van dummy’s ruitensextet. Daarvoor moeten we de uitkomst winnen met (A of (H; beslist NIET met (B! Want als OW (A pas leggen in de tweede ruitenslag, zijn dummy’s overige ruiten totaal onbereikbaar!
6. Voice mail afluisteren (biedingen en uitkomst)

Spel 13


( 4 3 2


( 4 3 2

( A 10 3 2

( A H 2
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( A H 5


( A H 5

( H 8 7

( 6 5 4 3

Na 1SA - 3SA start west met (V.
Hoe probeer je dit contract te maken?
Er zit een belangrijk voice mailbericht in de uitkomst. Uitkomen met een plaatje belooft meestal het plaatje eronder. Dus… winnen we de uitkomst met (H. En de negende slag zal zeer waarschijnlijk komen uit een geslaagde snit over west op (B. Speel (8 voor en leg op tafel (10.

West zou minstens VB9(xx) moeten hebben voor een verantwoorde start met (V. Maar daar zou ik geen vergif op innemen... Dus liever (10 leggen dan (2 als west laag bijspeelt.
Spel 14


West

Noord
Oost

Zuid



1(

1(

1SA

pas

3SA

pas

pas

pas

( A H V 10

( V 3 2

( A B 3 2

( A 10

( B 8



( H 10 7 6 5 4

( B 5 4

( A 9

( H 10 9

( 9 8 7 6 5

Jij speelt 3SA; west komt uit met (B. 

Hoe probeer je jouw contract te maken?

Dankzij oosts ingesproken bericht over zijn hartenkleur weten we zeker dat het leggen van (V een kansloze missie is! We laten dummy duiken en winnen de slag met (A. Dan (H en (10, voor de snit op (V. Oost mag die slag winnen. Met (Vx in dummy zijn we niet bang. In de eerste slag (V leggen is fataal.

Lezers Mailen
Reactie op de Training van vorige week

Acol-SA met lage 6-kaart?

	Bridge Training 647 geeft op bladzijde 2 Kracht en verdeling van de 1SA-opening ,

Zowel vroeger als nu mag de 1SA hand een lage 6-kaart hebben !

In dat geval heeft de SA- openaar twee doubletons !

Dat was mij volkomen onbekend.

In jouw antwoord op Spel 9 staat:

‘Oost weet dat partner West met zijn 1SA -opening maximaal één doubleton belooft.’

Voor mij is dat moeilijk te volgen.


Rob:

Je hebt helemaal gelijk. Het antwoord op vraag 9 sluit twee 2-kaarten uit, terwijl naast een lage 6-kaart twee 2-kaarten moeten zitten! Voor een 6-3-2-2-verdeling heb je immers 14 kaarten nodig.

Die mogelijke lage 6-kaart gold inderdaad al in de vorige eeuw, en - waarschijnlijk door de regel van maximaal één 2-kaart - was die mogelijk toen én nu nog redelijk onbekend.

Om die reden zou ik met een 2-kaart in de beide hoge kleuren wel extra voorzichtig zijn. Partner rekent immers om maximaal één 2-kaart, dus op minstens één hoge 3+kaart.

.
18 of 18-19? 

	Gisteren kwamen we op Step het volgende spel tegen. Mijn partner zit noord en ik zuid. OW passen.


Noord
Zuid


1(

1(

2SA

pas
We verschillen van mening over het 2SA-rebid. Noord zegt dat hij met zijn 2SA-bod alleen 18/19 pnt aangeeft en dat ik, of naar 3SA moet gaan, 
of - wanneer die er zou zijn - mijn lange kleur moet herhalen.

Ik ben van mening dat noord 3SA moet zeggen. Noord weet als enige dat wij de manchepunten hebben. Bovendien ontkent noord daarmee een 4-kaart ( of (, waarop ik, wanneer ik een 6-kaart zou hebben gehad evt. naar 4( had kunnen gaan.

Met zijn 2SA-bod veronderstelde ik, dat noord precies 18 pnt had en daarom heb ik gepast. 

Navraag (twee bridgedocenten en drie a-spelers) geven hem gelijk (kost mij dan een fles rosé).

Ik ben totaal nog niet overtuigd (wil graag mijn fles rode wijn) en daarom wend ik mij tot jullie.

Laat jouw licht - en misschien  ook nog een ander - er eens over schijnen.



Rob:

Inderdaad is de betekenis van 18-19 punten gebruikelijk. Ik drink zelf graag een portje, maar met dit antwoord schat ik de kans daarop rond nul procent .

 

Jouw enige kans op wijn ligt nu alleen nog in de schoot van Ad…

 


AdvG (sept 2015):

Mede na het raadplegen van enkele boeken wil ik graag nog de volgende opmerkingen maken.

1. Noord moet met haar 19 punten geen 3SA bieden, maar 2SA, zodat er ruimte blijft voor verder onderzoek. Zuids opmerking dat noord met 2SA exact 18 punten aangeeft, is onjuist.

2. Zuids stelling dat noord 2SA-rebid een vierkaart harten en schoppen ontkent, lijkt me ook onjuist. Na het 2SA-bod kan een eventuele fit hoge kleur nog worden opgespoord.

3. Ik kan mij voorstellen dat sommige spelers met zuids hand op 2SA hebben gepast (wat deze zuid ook deed) met slechts 6 punten hoewel dat na een 2SA-rebid zelden gebeurt. De ongelukkige 4-3-3-3 hand zal daarbij een rol hebben gespeeld. Maar met een VB-combinatie en twee tienen wordt de hand weer ietsje meer waard.

4. Wie heeft die fles wijn verdiend?

 

1SA,  Vuilnisbakkenbod?

	‘k Heb een vraagje. Als je eens een keer wat tijd over hebt, zou je mij dan aub eens kunnen zeggen wat een vuilnisbakkenbod van 1SA inhoudt? Mijn partner zegt dat ze geleerd heeft op les (en ik kan dat absoluut niet geloven) dat het is zoals onze onderstaande bieding:

Ik
tegenspeler

Partner
tegenspeler

1(

1(


1SA


pas

3SA (18 punten)
Rechts van mij wordt gestart met schoppen; ik had twee kleine schoppens,  links van mij wint de uitkomst en die speelt daarna nog vijf keer schoppen.  Mijn partner had drie kleine schoppens. Elke andere start zouden we 3SA+2 gemaakt hebben. Maar ze had ook een 4-kaart harten, 4-kaart klaveren en 2-kaart ruiten.

 

Ik kreeg de schuld, want ik had geen schoppendekking. Die 1SA was een ‘vuilnisbakkenbod’. Dat hadden ze op de les geleerd. Ook haar man en partner zeiden dat dat zo was. 

Partner had de volgende verdeling:

(((
(((
(((
♣♣♣♣
Ik zei dat ik een doublet gegeven zou hebben. Maar volgens haar beloofde ze dan een 4-kaart harten. Welk biedkaartje kun je dan het beste neerleggen?
Ik wil best de schuld op me nemen als iets twijfelachtig is, maar ik heb geleerd dat als je 1SA legt, je minimaal een schoppendekking moet hebben.

Graag zou ik jouw mening willen weten en als ik fout ben, mag je me dat keihard zeggen. Lol. Heb een fout gemaakt.  


Rob:

Vuilnisbakkenbod

Ik weet dat ik in een tekst van 2006 dat 1SA-bod al een keer de doopnaam ‘vuilnisbakkenbod’ heb gegeven. Mijn argument daarvoor was - en is dat nog steeds - dat na partners 1-opening in een hoge kleur - het 1SA-bod een hoge 4-kaart ontkent die op 1-hoogte geboden had kunnen worden, 6-9 punten belooft, en helemaal niets zegt over de verdeling! Vooral na partners 1(-opening. De 1SA-bieder kan dan immers een 7-kaart hebben, een renonce, en/of een 2-kleurenspel. Louter om die reden koos ik de naam vuilnisbakkenbod. Later zag ik in een boekje van Berry dat hij eveneens de vuilnisbak ten tonele voerde. En omdat ik deze omschrijving zeer toepasselijk vind, neem ik aan dat ook Berry die naam geheel spontaan heeft bedacht.

Na partners 1♣- of 1(-opening kan wat mij betreft de vuilnisbak dicht blijven. Dan geeft 1SA immers wél een vrij duidelijk beeld van de verdeling. Na 1♣ een 4-kaart klaveren, en een 3-kaart in de drie andere kleuren, en na 1( minstens een 4-kaart klaveren en maximaal een 3-kaart in de andere kleuren.

Terug naar jullie spel

Met 1SA belooft je partner opvang in de geboden kleur van de tegenstander. Met drie kleine schoppen valt 1SA dus af.

Met doublet zou je partner inderdaad een 4-kaart harten beloven (negatief doublet); dat valt dus ook af.

Blijft over het biedkaartje waar ook je partner de meeste van heeft, groen gekleurd…  Inderdaad, passen. Ook met 6-9 punten.

Het is dan aan jou om met je 18 punten nog een actie te ondernemen. Met schoppenopvang zou 1SA dan al genoeg zijn. Waarna jouw partner ook jouw kracht weet. Want een rebid van 1SA na een passende partner belooft 18-19 punten!

Zónder schoppenopvang zou je op 1( een doublet kunnen geven. Welke kleur partner ook biedt, je hebt minstens een 3-kaart mee!


Frans:

♠ 654


♥ H62

♦ B104

♣ H543

Beter te passen dan te liegen. De grootste leugen is 1SA, doublet is een iets kleinere leugen. PAS! Het bieden is nog niet afgelopen.

2( wel of niet een 4-kaart?

	Oost gever, Allen kwetsbaar  ( H B 8 4 2

( V B

( 6 4

♣ B 6 4 2

( V 5



( 9 3

( 10 8 3 2


( 9 7 5

( A 10 8 7 5

( H V B 3 2

♣ V 8



♣ A H 5



( A 10 7 6

( A H 6 4

( 9

♣ 10 9 7 3

(ik)

West

Noord
Oost

Zuid





1(

doublet

1(

1(

2(

2(
pas

pas

3(

pas

3(

pas

pas

pas

3( ging min 4, score: 10%

Ik (west) ging uit van een 4-kaart harten bij mijn partner. Na de 3( van partner, gaf ik voorkeur aan de harten, brengt meer op (. Mijn partner dacht preferentie te tonen voor de ruiten, ondanks het hartenbijbod. Wat ging er mis?


Rob:

Ik wil niet naar het resultaat toe bieden. Met de kennis van nu zal immers niemand na noords 1( voor 2( kiezen (. 

We kijken daarom zonder vooroordeel naar de hand van oost.

Partners 4-kaart steunen met een 3-kaartje kan goed uitpakken; vooral als je kort bent in de kleur van de tegenpartij.

Oost heeft nu alleen de pech dat hij samen met west een gesloten hartenkleur heeft, maar helaas een niveau te laag (. Ook zal west niet vaak een 5-kaart meenemen in oosts lage openingskleur. Er zijn heel wat westhanden te bedenken waarmee 2( beter scoort dan een ruitencontract. Nee, daar valt dit spel niet onder!

West mag uitgaan van een 4-kaart harten, tót het 3(-bod van oost. 

Dat is een reden om met terugwerkende kracht vraagtekens te plaatsen bij het aantal hartens. Want waarom zou partner anders - naast een 4-4-fit in de hartenkleur - voor 3( kiezen?

Wel of niet naar de manche?

	Oost gever, Allen kwetsbaar



( 10

( H B 10 8 4 3

( V 9 8

♣ 9 8 5

( V 3 2


( A H 8 7

( 7 6 


( -

( H 7 5 2


( A B 10 4 3

♣ H 6 4 3


♣ A V 10 2

( B 9 6 5 4

( A V 9 5 2

( 6

♣ B 7

(ik)

West

Noord
Oost

Zuid

1(

1(
2(

2(

3(

pas

pas

pas

3(+1, score 25%

We spelen 5-kaart hoog en openen de best minor, dat kan een 3 kaart zijn. 

Mijn 2( ontkent een 4-kaart schoppen, want dan had ik negatief doublet geboden. Dat partner 3( met sprong bood, gaf punten aan. Ik kon niet naar SA. Hadden we een ruitenfit? Ik wist niet wat te bieden - achteraf misschien dom. Hoe zou jij dit bieden?


Rob:

Ik denk aan:

West

Noord
Oost

Zuid





1(

1(
2(

2(

2(!...................
reverse, minstens rondeforcing





pas

3♣

pas

start slemonderzoek voor 6♣/(
Na het reversebod van oost kan west veilig zijn tweede kleur bieden. Dat duidt dan meteen op maximum kracht van het eerste 2(-bod. Dus toch wel 8-9 punten. En dat vult de lage kleuren van oost genoeg aan om voor een klein slem te gaan. Mijzelf kennend zou ik na partners 3♣ met deze oosthand 6( in de ring gooien.

Ten slotte: als west op het reversebod van 2( al niet mag passen, mag dat zéker niet na oosts sprongbod in schoppen… 


[image: image26.png]
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